

ПОСЛАНИЕ ТРУМЭНА КОНГРЕССУ — ИЗ ПЕРВОЙ «ПРАВДЫ» ЗА 15 МАРТА. СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ XXX ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ.

ОПЫТ РАБОТНИКОВ СТАНЦИИ АНЖЕРСКАЯ ПЕРЕНЕСТИ НА ВСЕ УГЛЕПОГРУЗОЧНЫЕ СТАНЦИИ КУЗБАССА.

ТОВАРИЩУ ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ. (ЗАСЕДАНИЕ 13 МАРТА).

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ. (ЗАСЕДАНИЕ 14 МАРТА).

В СОВЕТЕ БЕЗОПАСНОСТИ.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ТРУМЭНА НА СОЛОНЕННМО ЗАСЕДАНИИ ПАЛАТЫ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ И СЕНАТА.

ОТКЛИКИ В США НА ВЫСТУПЛЕНИЕ ТРУМЭНА.

Послание Трумэна конгрессу

Послание президента США Трумэна конгрессу, в котором он просит ассигновать 400 миллионов долларов для оказания помощи Греции и Турции и разрешить президенту обеспечить обучение «отборного греческого и турецкого персонала» и послать американский гражданский и военный персонал в Грецию и Турцию, вызвало широкие отклики во всем мире. Интерес, проявленный к посланию Трумэна, выходит далеко за рамки обычного интереса к такому событию, как оказание помощи одним государством другому. Объявляется это тем, что помощь, о которой говорит Трумэн, имеет необычный характер. И именно поэтому, что печать в своих комментариях пишет не столько о положении в Греции, сколько о политике Соединенных Штатов Америки.

Общезвестно, что Греция доведена правящими фашистско-монархическими кругами под южнок Англии до полной разрухи. Однако срочные требования Трумэна о предоставлении ему ассигнований диктуются не стремлением помочь греческому народу, а, наоборот, — желанием поддержать и укрепить тот самый реакционный режим в Греции, который довел страну до разрухи, но зато верно служит иностранным интересам. В обоснование своего предложения Трумэн сослался, во-первых, на настоятельную просьбу греческого правительства, которое, по его словам, «не в состоянии справиться с положением», во-вторых, на то, что «английское правительство, которое оказывает помощь Греции, не может представить ей дальнейшую экономическую и финансовую помощь».

Указание Трумэна на то, что США собираются заменить Англию, свидетельствует о намерении Соединенных Штатов продолжать тот же курс, которого придерживалась британская политика в Греции.

Таким образом, из-под маски «заботливости» выдвигается политика империалистической экспансии. Поскольку американского военного и гражданского «спонсора», программа подготовки специальных «отборных», послушных вышестоящим воли иностранного капитала в Греции, означает фактически ликвидацию государственной самостоятельности Греции, грубое навязывание американского господства. Ничего не меняется от того, что это делается под предлогом помощи Греции, хотя, как откровенно признал сам Трумэн, эту помощь США собираются оказывать обратившимся греческим реакционерам.

В послании Трумэна речь идет не только о Греции, но также и о Турции, которая, как известно, также не пострадала от войны. Чем же, в таком случае, обещать «свободность» срочной помощи этой стране? Нельзя не обратить внимания на то, что Соединенные Штаты в этом случае собираются заменить Англию. Трумэн указал, что Турция стремится получить финансовую помощь от Англии, но, оказывается, британское правительство не в состоянии из-за его собственных трудностей представлять финансовую или экономическую помощь Турции. Таким образом, Трумэн в обоснование своего предложения заменить Англию в турецких делах.

Трумэн вместе с тем аргументировал помощь в оказании военно-финансовой помощи Турции необходимостью «существования той материальной, которая необходима для поддержания ее национальной целостности».

Нет нужды доказывать, что национальная целостность Турции ничто не угрожает. Следовательно, смысл «модернизации» на которую ссылается Трумэн, сводится к утверждению американского господства также и в Турции. Об этом прямо заявил лейборист Сундлер, когда сказал, что Трумэн выказал готовность особо выисывать не только в стране, которая была ранее оккупирована фашистами, но и в нейтральную Турцию с ясно провозглашенной целью борьбы против «тоталитарного коммунизма». Сундлер охарактеризовал эту позицию как крайне опасный курс, результатом которого может быть только раздел мира на два блока. Сундлер добавил, что Англия должна отказаться от политики, которая «свергает англо-советский союз в фарс».

Американский сенатор-республиканец Джонсон расценил новый план Трумэна, как попытку «распространить доктрину Монро на весь район Средиземного моря». Помимо этого, в том же стремлении распространить доктрину Монро на старейший союзник США, утвердивший свое господство в Турции.

Если бы Греция и Турция действительно кто-либо угрожал, то почему бы Соединенным Штатам не обратиться в организации Объединенных наций и попросить их предоставить соответствующий ответ.

Планы г. Трумэна несколько раз упоминал в своем послании об организации Объединенных наций. По его упоминанию понадобилось ему, очевидно, только для того, чтобы отвлечь от организации Объединенных наций, несмотря на существование и существующее американское империалистическое обязательство в отношении этой организации. Американский президент Штатов как член организации Объединенных наций, да еще претендуя на руководящее положение в этой организации. Он претендует действовать, не считаясь с ней, не заботясь о том, что такое пренебрежительное отношение к организации Объединенных наций обличает пренебрежительные действия США об их верности делу международ-

ной организации. Такая позиция американского президента тем более представляется странной, что, как известно, Совет Безопасности в настоящее время занят вопросом о Греции и даже направил туда свою специальную комиссию для расследования положения на греческих границах.

Чем объяснить такую позицию г. Трумэна, не совместимую с обязательствами, предусмотренными уставом организации Объединенных наций и добровольно принятыми на себя Соединенными Штатами? Не тем ли, что провозглашенные Трумэном цели американской политики находятся в противоречии с основными принципами организации Объединенных наций и в частности, с принципом уважения равноправия и государственного суверенитета больших и малых стран?

Реакционная американская печать, естественно, поддерживает Трумэна, особенно подчеркивая тот факт, что Соединенные Штаты вытесняют Англию с ее ключевых позиций.

В послании Трумэна конгрессу говорится, что одной из первоочередных целей американской внешней политики является создание условий, в которых Соединенные Штаты и другие страны смогут «вырабатывать свой собственный образ жизни, свободный от принуждения». Нельзя не отметить изумление по поводу того, что примером «свободной от принуждения» жизни оказалась, по словам Трумэна, именно Греция, оккупированная английскими войсками и разоренная собственными фашистско-монархическими силами. Но такое несколько неожиданное совпадение задач и целей американской внешней политики с позорной практикой греческой реакции, поистине, не случайно. Очевидно, как это по всему видно, с той разнузданной травлей демократических организаций, которая стала за последние время политической модой в Соединенных Штатах Америки.

Президент Трумэн изображает правительство Халпашиа, как правительство «любви демократическое, пользующееся поддержкой всех греков, кроме разве, нескольких тысяч вооруженных людей, возглавляемых коммунистами...». По сути это действительно так, то почему понадобилось спасать Халпашиа и КС, притом в таком сверхзатяжном порядке? Почему понадобилось столь срочно спасать эту правительство, помогая ему оружием, деньгами, американским гражданским и военным «спонсором» и тому подобными средствами? Совершенно законно и логично поставлен американской газетой «Чикаго сан» прямой вопрос: «Если греческое правительство действительно представляет народ, то почему оно должно выжить, если мы не спасем его?».

Выступление Трумэна на конгрессе посвящено греческим и турецким делам. Но оно ставит перед собой цели, идущие значительно дальше. В этом выступлении г. Трумэн стремится оправдать экспансионистскую политику Соединенных Штатов, стремясь представить ее в благоприятном свете защиты «свободных народов» от угроз со стороны «тоталитарных режимов». Это метод не новый. Гитлер тоже ссылался на «большинственную» опасность, когда готовился захват какого-либо государства. Игра в благородство была, однако, несколько испорчена тем, что г-н Трумэн не мог не прибегнуть в своем послании конгрессу к столь привычному в определенных американских кругах риторическому стилю. Трумэн призвал конгресс принять его предложение относительно Греции и Турции во имя «содержания» денежного вклада, внесенного Соединенными Штатами во вторую мировую войну. Названная Трумэном цифра — 341 миллиард долларов — как бы специально призвана убедить американский конгресс в том, что необходимо обеспечить реализацию этого вклада путем обеспечения Соединенным Штатам контроля над более слабыми государствами. А если то или другое государство не проявляет склонности жертвовать своей независимостью, полагаясь на помощь Соединенных Штатов, то можно попросту объявить такое государство «тоталитарным», чудным «здоровой демократии» и развязать себе руки.

Всего лишь один день, прошедший со дня выступления Трумэна, показывает, какие элементы во всем мире живут и радуются свершившемуся «спонсору» в американской политике, какие элементы искренне восторжены откровенным провозглашением курса на неограниченную империалистическую экспансию. Фашистский лагерь Франко пребывает в лихорадочном возбуждении. Речь Трумэна приветствует фаулюбийский герой Черчилль. Ликует реакционная пресса в разных странах. Делает веселую мину при плохой игре английская печать.

Однако трезвые американские круги отдают себе отчет в том, какую опасность таит американистический курс на безудержную империалистическую экспансию.

Послание Трумэна конгрессу и провозглашенная в нем политика не служат делу мира и безопасности. Руководителям американской политики не мешало бы призадуматься над тем, что в современных условиях попытка осуществить любые планы мирового господства неизбежно обречены на провал. Об этом с особой убедительностью говорит история последних лет.

Выступление г. Трумэна доказывает, что нынешние руководители американской политики из этой истории не извлекли никаких уроков.

(Из первой «Правды» за 15 марта).

Социалистическое соревнование за достойную встречу XXX годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

Опыт работников станции Анжерская перенести на все углепогрузочные станции Кузбасса

В социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана новой сталинской пятилетки транспортники и работники железнодорожных цехов комбинатов «Кузбассуголь» и «Кемеровуголь» не выполняют взятых на себя обязательств.

План погрузки угля систематически не выполняется. На углепогрузочных станциях Кузбасса допускаются большие простои и недотруз вагонов. Из-за неудовлетворительной работы железнодорожников Томской дороги на отвалах шахт Кузбасса скопилось много угля, на Таштагольском руднике — тысячи тонн руды, на машиностроительных заводах — десятки вагонов готовой продукции, строители не получают кирпич, лес и другие строительные материалы. Таким образом транспортники дезорганизуют всю работу промышленности Кузбасса.

Между тем у транспортников Кузбасса есть все возможности работать четко, слаженно и справляться с

поставленными задачами. Примером этому служат анжерские транспортники и работники железнодорожного цеха треста «Анжеруголь».

В начале текущего года по инициативе коллектива Анжерского углепогрузочного узла развернулось социалистическое соревнование между железнодорожниками Кузбасса и Донбасса. Анжерские железнодорожники и угольщики вызвали на соревнование коллектив станции Антрацит Северо-Донецкой дороги и обязались выполнить годовой план погрузки угля на 103 процента, сократить общий простой вагонов против нормы на 30 минут, а под грузовыми операциями — на 5 процентов.

Свои обязательства анжерцы выполняют с честью. Ниже командиры и стачановцы станции Анжерская рассказывают о том, как они добиваются производственных успехов в соревновании с железнодорожниками Донбасса.

Как мы организуем соревнование

Станция Анжерская держит первенство в соревновании углепогрузочных станций Томской дороги.

Борьба за выполнение взятых обязательств, мы практикуем заключение социалистических договоров на одно дежурство с угольщиками. Так, например, на днях смена дежурного по станции тов. Шарифутдинова заключила договор с угольщиками. Железнодорожники взяли на себя загрузить 2 маршрута по менее чем в 60 вагонов. Шахтеры обязались выдержать требования железнодорожников.

В результате слаженной работы угольщиков и железнодорожников смена тов. Шарифутдинова и дежурного копейской станции тов. Старцева загрузили 120 вагонов при заказе 75, сформировали и отправили четыре угольных маршрута. Станция в этот день намотала перевыполнения плана погрузки.

Самых лучших результатов в соревновании добились комплексные составы: только биты тов. Новикова и Шалаева. Это подлинное мастера скоростного формирования поездов. Тов. Новиков со своим сплоченным тов. Шелеховым формирует поезд за 25—30 минут при норме в час 15 минут.

В соревновании выработалась практика

взаимной помощи. Так, например, составитель поездов копейской станции гг. Иванов и Бобков часто оказывают практическую помощь в формировании поездов анжерцам.

Мы боремся за увеличение не только количественных, но и качественных показателей.

Воспитчик гг. Лесняк, Веселитч, Головин, Семехов начали борьбу за максимальное использование полезной силы вагонов и добились, что на четырехосную платформу грузят по 25—28 тонн угля. Командиры станции пристально контролируют работу каждого человека. Они немедленно доводят до сведения коллектива об успехах передовиков.

Каждую декаду мы проводим итоги социалистического соревнования смен, комплексных составительских бригад. В декабре, январе и феврале все смены и бригады выполняли план погрузки угля, формирования и отправления поездов. Передовой сменой является смена дежурного по станции комплектиста Шарифутдинова. Она загрузила углем сверх плана 482 вагона и отплатила 5 сверхплановых маршрутов. Борьба за сверхплановую погрузку непрерывно ширится.

Н. ЕРМОЛИН,
секретарь партийной организации
станции Анжерская.

Опыт скоростного формирования составов

Среди анжерских железнодорожников и угольщиков широко развернуто соревнование за сверхплановую погрузку угля.

В этом соревновании моя смена в сотрудничестве с угольщиками завоевала первенство.

Стремясь перевыполнить план, наши стачановцы стараются использовать все внутренние резервы, борются за экономичную работу на каждой операции обработки поездов.

На днях мы подготовили состав за 5 часов 48 минут.

Расскажу, как мы добились этих успехов.

Диспетчер восточного круга Тайтнецкого отделения тов. Тимофеев позвонил: — На 13 часов 45 минут к вам прибывает порожняк в количестве 35 вагонов: 15 крытых вагонов, 8 углерок и 12 платформ. Приготовьтесь к его встрече.

Потом тов. Тимофеев вызвал диспетчера треста «Анжеруголь» тов. Мироншикова, которого проинформировал о предстоящей работе.

Диспетчер треста тов. Мироншиков, узнав, как идет добыча, в проверив наличие угля в бункерах, договорился со мной, что 8 углерок мы пометим на шахту «Физкультурикс» по конусующий уголь Кузбасского маршрута. 15 крытых вагонов — на шахту № 9-15 по рядовой уголь для Ала-Ата, а 12 платформ — на шахту № 5-7.

Дежурный по копейской станции тов. Сухаяев подготовил маневровые средства, позаботился о том, чтобы к приходу порожняка все фронты погрузки были освобождены от подвижного состава. Десятилетние погрузы тов. Соболев подготовил рабочую

сплу. Перед дружинками была поставлена задача — как можно скорее загрузить порожняк.

Технический осматривать вагоны тов. Баженов, зная, на какой путь прибывает состав, сортирует их здесь рабочих, запасные части и инструмент.

Составитель печетного парка тов. Покрышкин дал задание спешнику:

— Как только прибурдет состав и поездный паровоз отойдет от него, немедленно займаться с маневровой машиной и начинайте вытаскивать большие вагоны, а я пройду вдоль состава и узнаю, где будут выходы.

В 13 часов 40 минут прибыл порожняк, закрепила дружина работа. С маршрутом проехали 9 операций: технический осмотр и ремонт вагонов, очистку их от мусора, проверку состава по натурному листу технического контроля, отпущку больших вагонов и формирование состава, отсоединение состава, составление слачных ведомостей, сдачу порожняка, опробование авторозворотов, оформление отправок на копи. Большинство из этих операций производилось одновременно.

На коных с маршрутом проведено тоже 9 операций. Погрузка продолжалась 1 час 40 минут. Через 45 минут от начала погрузки была начата отгрузка вагонов, формирование, перевески, отработка.

6 часов 48 минут затрачено на обработку угольного маршрута на станции и поездах путей. На 7 часов 42 минуты меньше нормы было затрачено на полную обработку угольного состава, и план погрузки был выполнен.

И. ШАРАФУТДИНОВ,
дежурный по станции Анжерская

Секрет нашего успеха

Успехи комплексных составительских бригад, достигающих быстрого и четкого формирования поездов, заключаются в слаженности их работы. Здесь все составители, стрелочники, осматривающие вагоны, техничные контролеры и машинисты маневрового паровоза знают, какие операции будут произведены с составом.

Зная план оборота состава, все стремятся помочь друг другу ускорить процесс формирования поезда. Вот и мы, машинисты маневрового паровоза, ускоряем процесс подготовки состава. Мы работаем на большие скорости и очень часто применяем толчки.

По главное, что обеспечивает успех быстрого формирования поездов с нашей стороны, это безаварийная работа нашего паровоза. Более 10 лет я работаю в Анжеро-Судженске на паровозе «ВР-63-02» и не знаю аварий. Старший машинист нашего паровоза Иван Васильевич Клячков 20 лет работает безаварийно. Свой опыт лунинского ухода за паровозом он передает нам, и в результате наш паровоз является лучшим на Тайтнеком отделе по всем показателям. Работая безаварийно, мы ежемесячно имеем экономию топлива до 20 процентов и помогаем составителям без задержки формировать поезда.

И. ПОРЕЧНЫЙ,
машинист паровоза, председатель
месткома станции Анжерская.

Обязательство выполняю

Лучшим мастером формирования поездов у нас на станции заслуженно считается составитель печетного парка Марией Федотович Новиков, у него мы все учимся и перенимаем его методы работы.

Более года я выполняю технические нормы на 140—150 процентов. Этого я добился благодаря слаженной работе всех членов комплексной бригады. Перед выступлением на смену дежурный по станции рассказывает, где и какого назначения стоят вагоны. Затем я просмотриваю расстановку вагонов, чтобы не делать лишних переключений. Учитывая, как должен поехать автомат, ручные тормоза, чтобы сделать правильную развязку на подходе центр, если встречается двухпутная стрижка, делаю на одну развязку автоматическими. После этого ставлю в известность машиниста маневрового паровоза и стрелочников, сколько и каких выходов будем делать и на какой путь.

В результате слаженной работы бригады мы формируем поезд за 30—40 минут по технической норме 65. И за полтора года у нас не было ни одного случая пероформирования состава по нашей вине.

Теперь, включаясь в соревнование за достойную встречу 30-й годовщины Октябрьской революции, я обязался годовой план формирования поездов выполнять к 7 ноября и это обязательство выполняю с честью.

А. ШАЛАЕВ,
составитель поездов.

Единый технологический процесс — основа успеха

Станция Анжерская успешно закончила выполнение плана погрузки и отправления угля в первом году новой пятилетки. В текущем году анжерские транспортники единовременно перевыполнили план.

Единый технологический процесс работы станции и подвижных путей является решающим фактором, обеспечивающим успешное выполнение плана погрузки угля.

На шахте «Физкультурикс» недостаточный механизированный процесс погрузки. Учитывая эти особенности, туда ставим угольщики или платформы. Причем погрузы производим не полным составом, а группами в 5-6 вагонов, так как большая часть, из-за малого развития подвижных путей, затрудняет работу угольщиков.

Погрузку угля производим маршрутами. Ежедневно мы грузим по несколько составов. Маршруты значительно быстрее производятся, чем сборные. Поэтому простой вагонов резко сократился.

Дежурный по станции заранее информирует диспетчера треста и дежурного де ситника погрузки о времени подачи порожняка, указывая количество и род вагонов.

К моменту прибытия состава на станцию у нас обычно подготовлены запасные части, стойки, калыны и другие материа-

лы для текущего безотопочного ремонта, для приготовления состава к сдаче его на копи. Параллельность операций обработки составов строго соблюдается и при подготовке загруженных маршрутов к отправлению.

Так, построив свою работу в сотрудничестве с угольщиками, мы непрерывно увеличиваем темпы погрузки и из месяца в месяц первыполняем план. Простой вагонов по сравнению с прошлым годом сократился на 5 часов.

Добившись положительных результатов в погрузке угля и маршрутизации поездов, мы не забываем о своих недостатках, которых у нас еще не мало. Есть работники, не выполняющие нормы, есть и нарушились права технической эксплуатации. Мы стараемся поднять отстающих до уровня передовых.

Хотелось бы предвидеть серьезные требования управлению Томской железной дороги.

Управление дороги основную массу порожняка подготавливает к нам, на станцию, не по первую половину суток, а в конце дня. Мы просим позвать нам рабочие порожняка для ночной погрузки, своевременно убирать готовые маршруты в осе-

бенно сборные составы, которые всегда представляют даже сутками.

Для повышения производительности труда составительские бригады необходимо с окладной системы труда перейти на сдельную. Хотелось бы, чтобы на крупной углепогрузочной станции работали инженеры и техники, а у нас их нет.

И последнее — не пора ли пересмотреть технологический процесс работы станции? Лишь идет вперед. За последние пять лет произошли значительные изменения в организации погрузки на копи. Но мы еще продолжаем работать по графику, составленному в 1938 году. Это в известной степени вносит путаницу в работу станции.

Обобщая обещание ленинградцев о развертывании социалистического соревнования за достойную встречу 30-й годовщины Великой Октябрьской революции, мы пересмотрели свои обязательства и взяли годовой план погрузки угля завершить к 21 декабря. Свои обязательства мы выполняем с честью.

В. ЛАТИНОВ,
инженер-наптан звенина,
начальник ст. Анжерская.



Комсомолец Горяжков Н. Е., работавший голым мастером на 7-м участке шахты «Челюскин» треста «Сталинуголь», перешел работать в забой, где он за 3 месяца 1946 г. выполнил норму за 143 дня. Сейчас он борется за выполнение годовой нормы к Октябрьским торжествам.

На снимке: тов. Горяжков Н. Е.
Фото Г. Кожановой.

прокат сверх плана

СТАЛИНСК. 15 марта (Норр. «Кузбасс»). Спичкокатки Кузнецкого комбината работают ритмично, остальные пещеры. Станки «360» и «450» соревнуются между собой и добиваются новых успехов.

Высокопроизводительность работников бригады № 2 станка «450» под руководством начальника смены тов. Шклякова и мастера тов. Калитина. Эта бригада за 12 дней марта дала 116 тонн проката сверх нормы. На спичкокаточном станке бригады мастера тов. Елизарова — 105 тонн проката.

Производственный под'ем гурьевских металлургов

ГУРЬЕВСК. (Норр. «Кузбасс»). В первые же дни соревнования в честь XXX годовщины Октябрьской революции металлурги заметно повысили темпы производства. Обращение ленинградцев призвало к жизни широкую инициативу рядовых рабочих, мастеров, инженеров в использовании новых резервов повышения производительности труда.

Особенно большой толчок дали введенные нормы и заводский общественный смотр организации труда и рабочего места, в котором приняла живое участие вся коллектив завода.

В прокатном цехе, где начальником тов. Дынин, были пересмотрены и внесены существенные изменения в технологический процесс. Упрощен форму обжатия, прокатчики добились значительного облегчения и ускорения подачи слитков и блюмов в вальки.

План февраля по заводу выполнен уже на 112 процентов. Прокат продукции составил 13 процентов. Прокатчики выполнили задание на 105 процентов и дали в горячий час прирост продукции по сравнению с прошлым годом на 23 процента, а листопрокатчики — на 83 процента. За 15 дней марта прокатчики повысили выработку в горячий час еще на 3 процента.

Коллектив завода упорно работает над тем, чтобы использовать все резервы для максимального увеличения выпуска высококачественного проката, стали, дутья.

ШАХТЫ КИСЕЛЕСКОГО РУДИНКА ГОТОВЯТСЯ К ВЕСНЕ

КИСЕЛЕСКОЕ. (Норр. «Кузбасс»). На шахтах Киселевского рудника началась деятельная подготовка к весне.

Самым опасным для шахт периодом является время весеннего снеготаяния, когда веющие воды угрожают проникнуть в шахты через воронки обвалений. В прошлом в практике Кузбасских шахт бывали случаи, когда проникшие под землю веющие воды дезорганизовали работу угольных участков на продолжительное время, создавая большие затруднения, вызывая большие затраты средств. Учитывая это, Киселевские принимают все меры предосторожности для предотвращения весенних вод. На шахтах идет тщательная проверка водоотливных установок, места шахтовых обвалений будут под наблюдением, канавы возле них и возле выходящих на поверхность пещей очищаются от снега.

В производственной среде соседям, дружелюбным шахт на Прокопьевском руднике проявляют явную бдительность. Неодна из сообщалось, что где-то уже не так уж много, что снегтаивание будет не особенно бурным на шахтах «Киселев» и «Медь». На шахте имени Калитина треста «Объединенный» на шахтах № 3-5 треста «Сталинуголь» начался и развертывается подготовительная работ, организуемая, пока составительским планом встречей веющих вод.

В Совете Министров Иностранных Дел

(Окончание).

Я хотел бы процитировать несколько цифр. С апреля прошлого года более 250 трибуналов и комитетов были заняты работой по денацификации в британской зоне. Эти трибуналы рассмотрели более 1.500 тысяч индивидуальных дел. 296 тысяч нацистов было снято с должности и освобождено. 34 тысячи нацистов сейчас интернированы. Я хочу выразить свое одобрение тому значительному прогрессу, который был при этом достигнут. Критика — хорошая вещь, но я думаю, что люди, занимавшиеся большой и трудной работой по денацификации в Германии, заслуживают и некоторого одобрения.

Я желал бы, чтобы Совет Министров принял резолюцию, в которой: а) отметил бы эффективные достижения, достигнутые по уничтожению нацистской партии и всех подчиненных ей организаций, согласно политическим принципам, принятым Берлинской Конференцией; б) дал бы директиву Контрольному Совету в Германии энергично продолжать выполнение этой задачи с тем, чтобы закончить ее в возможно короткий срок и тем самым устранить возрождение нацизма в будущем.

Я хочу сделать замечание о том, что предложение, внесенное здесь относительно одного законодательства в области денацификации в Германии, является немногим сомнительным. Я немножко сомневаюсь, можно ли при существующих условиях в Германии обеспечить издание такого закона в ближайшем будущем. Поэтому я предпочитаю, чтобы Контрольный Совет продолжал свою работу без всяких задержек, вызванных разработкой нового законодательства. Те принципы, которые содержатся в директивах Контрольного Совета, в достаточной степени эффективны.

Я не возражаю против того, чтобы обсудить те же проекты решения Совета Министров, которые были представлены здесь Маршаллом, Молотовым и Бидо, а также обсудить то предложение, которое я только что внес. Я хочу только указать на то, что, по моему мнению, в настоящий момент немного затруднительно дать какое-либо общее указание германским властям и лучше полагаться на Контрольный Совет. Лишь с такой оговоркой я даю согласие на изучение и обсуждение всех четырех проектов резолюции.

Я желал бы сказать несколько слов от-

носительно демократизации Германии. Было бы весьма желательным, чтобы избиратели отдавали свой голос в пользу определенных лиц и чтобы от них не требовалось предоставления голосов в пользу отдельных партий. В советской зоне в Германии создается такое положение, когда была сделана попытка заставить социал-демократическую партию объединиться с социалистической единой партией, тогда как большая часть первой партии не желала этого объединения. Насколько я понимаю, социал-демократическая партия теперь вообще не имеет представительства в выборных органах в советской зоне. Не из нас, которые наблюдали некоторые выборы, происходившие после окончания войны, вообще затрудняюсь согласовать эти выборы с понятием о том, что именно является демократией. По моему мнению, система партийных списков, внесенная в Германию, явилась большой победой для Гитлера.

Я знаю, что, говоря это, я становлюсь на очень тонкий лед, потому что многие государства применяют систему голосования списками. Но я очень желал бы не предпринимать в Германии ничего такого, что дало бы возможность одной маленькой партии опять захватить власть и возродить все недостатки и ужасы гитлеровской системы. Говоря это, я имею в виду милитаристскую натуру немцев. Когда мы имеем дело с немцами, мы должны помнить, что мы имеем дело с единственными зверем и нам нельзя делать ничего такого, что помогло бы им вновь заняться авантюризмом. Поэтому я хотел бы тщательно изучить вопрос — нельзя ли так скомбинировать пропорциональное голосование и ответственность выборных лиц, чтобы создать подходящую систему для ее применения в Германии.

От имени британской делегации я желал бы сказать, что мы твердо придерживаемся политических принципов Потсдамских решений относительно возрождения Германии на демократической основе. Я еще не вполне смог уловить все то, что было предложено г-ном Молотовым, но я обещаю ему, что когда я буду иметь эти предложения в письменном виде, я изучу их тщательно.

После выступления Бенина заседание прерывается сообщением председателствующего о повестке дня следующего заседания. (ТАСС).

Заседание 14 марта

На заседании Совета Министров Иностранных Дел 14 марта председательствовал В. М. Молотов.

Заявление Маршалла

Маршалл сослался на решения Берлинской Конференции трех держав о подготовке к окончательной перестройке германской политической жизни на демократической основе. Делегация США считает, что эта директива подлежит уточнению с тем, чтобы обеспечить единство мероприятий во всех зонах Германии.

Затем Маршалл перешел к общим замечаниям о значении понятия демократии.

Маршалл выразил сожаление, что Союзный Контрольный Совет до сих пор еще не смог договориться относительно гарантий политической и экономической свободы для всех частей Германии. По мнению американской делегации, не во всех частях Германии обеспечены единообразные гарантии гражданских прав, а также права политических партий и профессиональных союзов. Точно так же, по мнению американской делегации, не во всех частях Германии существуют единообразные гарантии свободы печати и радиосвязи. Делегация США считает, что сейчас больше нет оснований ограничивать передачу новостей внутри страны и настало время прекратить действие всех ограничений, которые существуют в этом отношении в настоящее время.

У меня есть замечание в связи с заявлением г-на Молотова о денацификации. Вчера г-н Молотов сказал, — я процитирую: «Нередко в органах прокуратуры и суда должности судей и прокуроров занимают бывшие фашисты, осуществляющие карательную политику при гитлеровском режиме». Он указал, что по материа-

лам доклада Контрольного Совета в органы прокуратуры и суда американской зоны таких лиц работает около 35 процентов.

Очевидно, г-н Молотов неправильно понял заявление, сделанное американским представителем в докладе Контрольного Совета. В действительности это заявление гласит: около 35 процентов судей и прокуроров были восстановлены в соответствии с положениями закона № 4 Контрольного Совета. Другими словами, эти 35 процентов относятся к лицам, которые были в состоянии доказать, что они, — я процитирую закон № 4, — либо не имели никаких связей с нацистской партией или были в этой партии без связи с нацистской идеологией, или когда они не проводили практической гитлеровской политики. Позиция американского правительства в этом вопросе была несколько раз высказана на Контрольном Совете в Берлине.

Г-н Молотов также упомянул о том, что в американской зоне на 1 января 1947 года существует 9 тысяч членов германских вооруженных сил; в этом числе в американской зоне было 7 779 бывших членов германских вооруженных сил, которые использовались в качестве рабочих. Они не составляли воинского формирования, не были под контролем бывших немецких офицеров. Они были разоружены, — в соответствии с информацией, которую я получил вчера даже эти трудовые части в американской оккупационной зоне будут распущены. Почти все они уже находятся в процессе роспуска.

Выступление Ж. Бидо

Глава французской делегации Ж. Бидо в своем выступлении указал, что «наиболее критическим» во французской зоне оккупации является положение дел с денацификацией в судебных органах. По утверждению Бидо, французские власти выполняли решения Контрольного Совета в области денацификации строго и последовательно. Нарушением этих директив являлось освобождение от наказания убийц Эрбегера, германского министра в период Веймарской республики. Однако это судебное решение было отменено и чересчур снисходительные судьи, воспользовавшись амнистией для того, чтобы освободить виновного, сами понесли должное наказание.

Французская делегация считает, что объединение политических партий и профсоюзов в общегерманском масштабе не может быть проведено, пока не разрешен вопрос о будущей политической организации Германии. Не следует преждевременно облагать ответственностью тех немцев, которые, может быть, еще не могут сейчас полностью взять на себя эту ответственность.

Французская делегация высказывает и против установления единого избирательного режима для всех зон Германии. Французская делегация не разделяет мнения британской делегации по вопросу о голосовании на основе партийных списков и о пропорциональном представительстве. Эта система действует во Франции. Вместе с тем французское правительство считает, что в Германии следует возратить к той избирательной системе, которая действовала там до прихода к власти гитлеровцев.

Бидо сообщил, что французское правительство относится положительно к проведению аграрной реформы, считая, что наряду с декларативной аграрной реформой способна подорвать в Германии влияние главных виновников войны. Однако при проведении аграрной реформы необходимо принять во внимание, что условия землеустройства в различных районах не являются тождественными. Поэтому, по мнению французской делегации, было бы целесообразно предоставить разрешение этой проблеме местным властям в разных районах.

О предстоящем совещании трех Министров

Как известно, на заседании Совета Министров Иностранных Дел 11 марта при обсуждении советского предложения о предоставлении помощи для информации относительно выполнения декабрьского соглашения 1945 года о Китае Д. Маршалл и Э. Бенин высказали мнение о возможности обсуждения этого вопроса на неформальном совещании трех министров Иностранных Дел стран, участвовавших в Московском совещании. При этом было высказано также пожелание, чтобы в этом неформальном совещании принял участие и представитель Китая. В. М. Молотов ответил на это заявление, что Советская делегация не будет возражать против такого предложения.

В тот же день, после заседания Совета Министров Иностранных Дел, В. М. Молотов направил письма Д. Маршаллу и Э. Бенину по этому вопросу. Подтвердил свое согласие с этой неформальной формой совещания трех министров и на участие в этом совещании представителя Китая. В. М. Молотов предложил назначить такое совещание в один из ближайших дней. (ТАСС).

ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА ЭКСПЕРТОВ ПО ЭКОНОМИЧЕСКИМ ВОПРОСАМ ДОГОВОРА С АВСТРИЕЙ

На состоявшемся 13 марта втором заседании Комитета экспертов по экономическим статьям проекта договора с Австрией продолжилось обсуждение некоторых статей договора. Председательствовал представитель США Г. Рейнштейн. (ТАСС).

Выступление В. М. Молотова

Остановившись на выступлении Маршалла по вопросу демократизации Германии, В. М. Молотов указал, что в этом выступлении содержится ряд ценных замечаний, с которыми Советская делегация согласна и которые должны быть учтены при последующем обсуждении.

Говоря о демократизации, американский делегат остановился на понятии «демократия». Пожалуй, сейчас не следует углубляться в эту тему. Могут лишь отметить, что, конечно, у Советской делегации есть что сказать по этому важному вопросу и это будет сделано, когда потребуются. Однако этот вопрос не следовало бы «сводить к разговорам общего характера о слове «демократия», так как пользы от этого не будет.

Документ американской делегации по вопросам демократизации составлен в слишком общей форме и может быть поделен на кристолкам. Во всяком случае необходимо сделать яснее, что наше истолкование свободы слова и свободы печати в Германии не должно допустить свободу пропаганды идей гитлеризма или свободу слова в защите политики агрессии в Германии. Здесь все должно быть согласовано с тем, что мы не так понимаем свободу слова и печати, чтобы притягивать свободу гитлеровцев и их друзья могли использовать эту свободу в Германии для возрождения гитлеризма и для подготовки новой агрессии. На этот счет, во всяком случае, нельзя допустить неясности.

Далее В. М. Молотов коснулся конкретных замечаний, сделанных Маршаллом. Хотя последний дал разъяснение, что около 35 процентов бывших деятелей гитлеровского режима, сохранившихся в американской зоне на различных постах в судебных органах и в прокуратуре, прошли установленную в американской зоне проверку, Советская делегация продолжает считать, что этот процент чрезвычайно велик. Конечно, мы должны согласиться, что не каждый судебный или прокурорский работник, находящийся на этом посту при гитлеровском режиме, должен быть удален со своего поста. Исключения должны быть. Но нам, советским людям, кажется, что гитлеровский режим подошел к полбору или на прокурорские посты и в судебных органах, то есть для проведения своей карательной политики, с точки зрения своих спешившихся фашистских целей. Поэтому нам кажется нецелесообразным и вредным для дела оставлять такое большое количество, как 35 процентов гитлеровских чиновников на ответственных постах в судебных органах и в прокуратуре. В других западных зонах дело обстоит не лучше.

Вчера г-н Бенин коснулся моего замечания относительно того, что на некоторых важных постах в британской зоне до сих пор находятся виднейшие деятели гитлеровского режима, как, например, Динкельбег, Пенгген, Цанген и другие. В связи с этим Бенин привел ряд фамилий других деятелей, которые остались на тех или иных постах в советской зоне. Это заявление заслуживает серьезного внимания. В связи с замечанием Бенина Советское Правительство даст указание советской военной администрации Германии провести соответствующую проверку и, если будет необходимо, принять дополнительные меры против тех немецких деятелей, которые затянули себя в прошлом как верные слуги гитлеровского режима.

Однако, когда я называл определенных лиц, то имел в виду обратить внимание, что даже весьма видные деятели гитлеровского режима до сих пор занимают самые ответственные посты в некоторых зонах.

О численности германских военнопленных

12 марта в заседании Совета Министров Иностранных Дел был поднят вопрос о численности немецких военнопленных, находящихся под контролем союзных держав.

Вчера Министры Иностранных Дел Великобритании, Франции, СССР и США обменялись соответствующими данными по этому вопросу. Во Франции, по данным 331.483 немецких военнопленных, из которых свыше 500.000 используются во французском народном хозяйстве, 19.601 чел. находятся в Сев. Африке и 18.606 — во французской зоне оккупации Германии. (ТАСС).

В Совете Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 13 марта. (ТАСС). На состоявшемся вчера заседании Совета Безопасности продолжалось обсуждение американского проекта соглашения об опеке над бывшими японскими подмандатными островами. Открывая заседание, председательствующий Аранья огласил телеграмму от новозеландского правительства, в которой оно просит разрешить Новой Зеландии принять участие в обсуждении вопроса об опеке над бывшими японскими подмандатными островами и предлагает пригласить также других членов Дальневосточной комиссии, не являющихся членами Совета Безопасности. Затем Аранья огласил телеграмму от правительства Индии с подобной же просьбой.

Совет Безопасности единогласно решил удовлетворить просьбу Новой Зеландии и Индии. Аранья заявил, что предлагается, что председателю Совета Безопасности предоставляется право пригласить любую другую страну — члена Дальневосточной комиссии по ее просьбе.

Затем выступил австралийский делегат Хэзлук, который предложил следующую поправку в качестве дополнительной статьи к американскому проекту соглашения: «Это соглашение подлежит подтверждению во временном или окончательном мнимом договоре между Японией и союзными державами — победителями в войне против Японии, причем предполагается, что такой договор» потребует от Японии отказа от всех ее прав, если они будут существовать, относящихся к контролю и управлению ее территориями и к управлению ее территориями, которые были официально освобождены от какой-либо формы контроля, осуществляемого Японией».

Аранья заявил, что поправки могут быть внесены теперь же, но обсуждение их должно быть отложено до прибытия приглашенных членов Совета Безопасности. Делегат США Остин заявил, что в надлежащий момент Соединенные Штаты выдвинут возражения против австралийской поправки.

Затем английский делегат Кадоган предложил внести поправку к американскому проекту, согласно которой управляющая власть должна предоставлять равные экономические права на опекаемой территории представителям всех стран, являющихся членами организации Объединенных наций. Кадоган предложил также пересмотреть статью 13 американского проекта, которая предоставляет управляющей власти право определять районы, которые могут быть закрыты из соображений безопасности. Поправка направлена к тому, чтобы подчинить управляющую власть на опекаемой территории содержанию статьи 83 Устава организации Объединенных наций, гласящего, что Совет Безопасности в вопросах стратегической опеки должен прибегать к услугам совета по опеке без предопределения по отношению к соображениям безопасности.

Вряд ли это правильно и вряд ли это соответствует интересам дела. Недавно на заседании баварского ландтага премьер-министр Баварии Эхарт заявил:

«Проблема денацификации является в настоящее время проблемой «попутчиков». Делами этих «попутчиков» загружены комиссии по денацификации, а настоящие нацисты тем временем ускользают от ответственности. Поэтому нужно коренным образом изменить закон о денацификации».

Я думаю, что мы должны прислушаться к этому заявлению и сделать из него соответствующие выводы, особенно в практике проведения принятых решений.

Маршалл сообщил, что имеющиеся в американской зоне формирования из бывших немецких воинов будут в скором времени распущены. Это, разумеется, хорошо. Следовало бы поскорее осуществлять эту меру во всех зонах, где такие факты все еще имеют место!

По поводу военных заводов в американской зоне Маршалл сделал заявление о том, что из числа всех имеющихся в военных заводах 80 заводов уже полностью ликвидированы. В отчете Контрольного Совета говорится о том, что в американской зоне полностью ликвидировано или «нейтрализовано» 70 заводов, эти данные принадлежат самой американской военной администрации в Германии. Теперь называется новая цифра — 80 заводов. Но самое главное заключается в следующем. В отчете говорилось о военных заводах, которые были ликвидированы или «нейтрализованы», причем не указывается, сколько заводов ликвидировано в отношении военных заводов — очень определенное понятие. Применение «нейтрализация» не предусмотрено никакими соглашениями в Контрольном Совете. У нас имеются серьезные опасения, что «нейтрализация» иногда может повести к тому, что вместо ликвидации военные заводы останутся в значительной мере сохраненными.

Сообщение, сделанное здесь американской делегацией о том, что 80 заводов военной промышленности в американской зоне уже на 100 процентов ликвидированы, — является для нас приятной новостью. Мы впервые об этом слышим. Мы еще не получили такого рода сообщений из других зон. Было бы хорошо, если бы такие же сообщения поступили и из других зон. Было бы еще лучше, если бы четыре министра договорились насчет того, чтобы принять согласованные меры по этому вопросу во всех четырех зонах и устранить недопустимые провокации в этом деле.

Г-н Бидо высказался по ряду весьма важных вопросов. Советская делегация придерживается того мнения, что в отношении демократических партий и свободных профсоюзов во всех зонах Германии мы должны уже теперь постараться прийти к согласованным решениям, которые дали бы возможность для разветвления деятельности этих партий и профсоюзов в общегерманском масштабе. Не следует откладывать этого решения до урегулирования общего вопроса о государственности Германии. Безотлагательное решение этого вопроса соответствовало бы интересам демократизации Германии.

Бидо затронул также вопрос об аграрной реформе и признал его большим значением. Советская делегация приветствует эту точку зрения и еще раз высказывает пожелание, чтобы мы приняли и на этот счет единодушное решение. Надо, наконец, провести эту реформу во всех зонах.

Под контролем британских властей находится в Германии 435.295 немецких военнопленных. На территории Советского Союза остается в настоящее время 390.532 военнопленных немцев; со времени капитуляции Германии освобождено из плена и возвращено из СССР в Германию 1.003.974 немецких военнопленных. Соединенные Штаты Америки держат под своим контролем 30.976 немецких военнопленных, из которых 15.103 — вне пределов Германии и 15.873 — в американской оккупационной зоне Германии. (ТАСС).

Выступление Трумэна на объединенном заседании палаты представителей и сената

ВАШИНГТОН, 12 марта. (ТАСС). На совместном заседании палаты представителей и сената Трумэн огласил свое послание, в котором он просит конгресс ассигновать 400 миллионов долларов для оказания помощи Греции и Турции в период, оканчивающийся 30 июня 1948 года. Трумэн также просит конгресс разрешить правительству обеспечить обучение «гобранаго греческого и турецкого персонала» и послать американский гражданский и военный персонал в Грецию и Турцию для оказания помощи реконструкции и для «наблюдения над оказанием финансовой и материальной помощи».

Послание Трумэна открывало направление против демократических элементов в Греции, отстаивающих демократические институты в стране и объявляемых в последние «воинственными меньшинствам». Мотивируя свое предложение об оказании помощи Греции, Трумэн заявляет: «Греция не является богатой страной. Отсутствие достаточных природных ресурсов всегда заставляло греческий народ напряженно работать для того, чтобы сводить концы с концами. С 1940 года эта трудолюбивая и миролюбивая страна страдала от вторжения, четырехлетней жестокой вражеской оккупации и жестокой внутренней борьбы». В послании утверждается, что «следствие этих трагических условий воинственных меньшинств, используя человеческую нужду и нищету, смогло создать политический хаос, который до настоящего времени делал экономическое восстановление невозможным». Указав, что «Греция испытывает отчаянную нужду в финансово-экономической помощи», Трумэн дает понять конгрессу, что предоставление средств греческому правительству будет сопряжено с установлением американского контроля над Грецией, т. е. греческое правительство просило также о помощи опытных американских администраторов, экономистов, техников с целью обеспечить, чтобы финансовая и другая помощь, предоставляемая Греции, была эффективно использована для создания устойчивой самообеспеченной экономики и для улучшения общественной администрации». В послании Трумэна содержится утверждение о том, что «само существование греческого государства подвергается сегодня угрозе в результате террористической деятельности нескольких тысяч вооруженных людей, возглавляемых коммунистами, которые открыто не признают власти правительства во многих пунктах, особенно вдоль северных границ». Отметив, что греческое правительство «не в состоянии справиться с положением», Трумэн далее заявляет: «Греческая армия мала и плохо снаряжена. Она нуждается в предметах снабжения и в снаряжении, если она должна восстановить авторитет правительства на всей греческой территории. Греция должна получить помощь, если она должна стать демократией. США должны предоставить эту помощь. Мы уже предоставили Греции некоторые виды экономической помощи, однако они являются недостаточными. Нет другой такой страны, к которой мы могли бы обратиться, которая не имеет способности обеспечить греческому правительству Английское правительство, которое оказывает помощь Греции, не может предоставить ей дальнейшую экономическую и финансовую помощь после 31 марта. Англия заявляет перед лицом необходимости уменьшения или ликвидации ее обязательств в некоторых частях мира, включая Грецию. Мы думаем над тем, как оплечь усилия Объединенных наций могла бы помочь в этом кризисе. Однако положение является срочным, требующим немедленных действий, и организация Объединенных наций и связанные с ней организации не в состоянии оказать помощь того рода, который требуется».

Далее Трумэн заявляет, что сосед Греции — Турция «также заслуживает внимания США». «После войны», — говорится в послании, — Турция стремилась полу-

чить финансовую помощь от Англии и США для осуществления той модернизации, которая необходима для поддержания ее национальной целостности. Эта целостность имеет важное значение для сохранения порядка на Среднем Востоке. Британское правительство информировало нас о том, что из-за его собственных трудностей оно не может предоставить финансовую или экономическую помощь Турции. Как и в случае с Грецией, если Турция должна получить помощь, в которой она нуждается, эту помощь должны предоставить ей Соединенные Штаты».

Говоря о целях внешней политики Соединенных Штатов, Трумэн заявляет, что «США взяли на себя ведущую роль в создании организации Объединенных наций» и что США не осуществляют своих целей, если не будут готовы «помочь свободным народам поддерживать их свободные институты и их национальную целостность против агрессивных движений, которые стремятся навязать им тоталитарные режимы. Это представляет собой не более чем открытое признание того, что тоталитарные режимы, названные свободными народами прямой или не прямой агрессией, подрывают основы международного мира и, следовательно, безопасность США... «В нынешний момент мировой истории почти каждая страна должна сделать выбор между исключительным «друг друга путями жизни».

К числу народов, которые, как говорится в послании, будто бы «получили тоталитарные режимы», Трумэн относит Польшу, Румынию и Болгарию.

«Мир», — говорится в послании, — не является статичным и статус-кво не является окончательным. Однако мы не можем допустить изменений в статус-кво в нарушение Устава организации Объединенных наций такими методами, как принуждение, или с помощью таких уловок, как политическое «ирригирование». Продолжая мотивировать свое предложение о помощи Греции и Турции, Трумэн заявляет: «Если Греция попадет под контроль вооруженного меньшинства, то влияние этого на ее соседа Турцию будет немедленным и серьезным. Замешательство и беспорядок могут распространиться на весь Средний Восток. Более того, исчезновение Греции, как независимого государства, оказало бы глубокое влияние на те страны Европы, народы которых борются против великих трудностей, чтобы сохранить свои свободы и свою независимость, в то время как они восстанавливают ущерб, причиненный войной».

«Если», — говорится далее, — мы не окажем помощи Греции и Турции в этот crucial час, влияние этого окажется далеко идущим на запад так же, как и на восток. Мы должны предпринять немедленные решительные действия. Я поэтому прошу конгресс предоставить полномочия для оказания помощи Греции и Турции в сумме 400 миллионов долларов на период, оканчивающийся 30 июня 1948 года. Перед предоставлением этих фондов, я принял во внимание максимальное количество помощи, которая будет предоставлена Греции из суммы в 350 миллионов долларов, которую я недавно просил конгресс ассигновать для предотвращения голода и страданий в странах, разрушенных войной. В дополнение к выделению фондов я прошу конгресс разрешить посылку американского гражданского и военного персонала в Грецию и Турцию по просьбе этих стран для помощи в выполнении задач реконструкции и для наблюдения над использованием такой финансовой и материальной помощи, которая может быть предоставлена. Я рекомендую, чтобы были также предоставлены полномочия для инструкторства и обучения подобранного греческого и турецкого персонала. Наконец, я прошу конгресс предоставить полномочия, которые позволят осуществлять быстрее и наиболее эффективно использование таких фондов, которые могут быть выделены в виде поставок необходимых товаров, предметов снабжения и оборудования».

«Далее Трумэн заявляет, что сосед Греции — Турция «также заслуживает внимания США». «После войны», — говорится в послании, — Турция стремилась полу-

чить финансовую помощь от Англии и США для осуществления той модернизации, которая необходима для поддержания ее национальной целостности. Эта целостность имеет важное значение для сохранения порядка на Среднем Востоке. Британское правительство информировало нас о том, что из-за его собственных трудностей оно не может предоставить финансовую или экономическую помощь Турции. Как и в случае с Грецией, если Турция должна получить помощь, в которой она нуждается, эту помощь должны предоставить ей Соединенные Штаты».

Говоря о целях внешней политики Соединенных Штатов, Трумэн заявляет, что «США взяли на себя ведущую роль в создании организации Объединенных наций» и что США не осуществляют своих целей, если не будут готовы «помочь свободным народам поддерживать их свободные институты и их национальную целостность против агрессивных движений, которые стремятся навязать им тоталитарные режимы. Это представляет собой не более чем открытое признание того, что тоталитарные режимы, названные свободными народами прямой или не прямой агрессией, подрывают основы международного мира и, следовательно, безопасность США... «В нынешний момент мировой истории почти каждая страна должна сделать выбор между исключительным «друг друга путями жизни».

Отклики в США на выступление Трумэна на объединенном заседании палаты представителей и сената

НЬЮ-ЙОРК, 13 марта. (ТАСС). Организация «Прогрессивные граждане Америки» передала представителям печати заявление, в котором говорится, что выступление Трумэна в конгрессе ведет Соединенные Штаты к войне и разделит мир на два лагеря.

«Мы», — говорится в заявлении, — призываем конгресс отклонить предложение в настоящее время финансовую и военную поддержку удающейся Британской империи и заменить ее всеобъемлющей программой Объединенных наций, в выполнении которой сотрудничают все великие державы, для достижения справедливого урегулирования важнейших проблем Среднего Востока. Организация Объединенных наций представляет все народы мира. Организация Объединенных наций выступает за суверенитет человечества. Мы не считаем, что американские доллары и люди должны быть обещаны для оказания поддержки королям, империям или реакционным режимам, созданным ими в каких-либо странах. Полная мощь Соединенных Штатов должна сосредоточиваться на поддержке Объединенных наций, и мы не должны обещать ни денег, ни людей для выполнения какой-либо программы, которая не означает сотрудничества всех стран в урегулировании всех мировых проблем. Мы открыто озабочены империей и королей. Мы уверены, что лишь мировое сотрудничество может создать мир для всех народов. Президент подвергает опасности конференцию Министров Иностранных Дел, избирая этот решающий момент для того, чтобы полоразить уверенность народов мира в союзе великих держав».

ТЕАТР имени Луначарского — 16 марта — Д. Фоминкин — «НЕДОРОСЛЬ». 17 марта — М. Горький — «ПОСЛЕДНИЕ». Начало в 8 час. 30 мин. вечера. Касса открыта с 3 час. дня. 17 марта в помещении цирка — большой концерт ансамбля песни и пляски улан. Художественный руководитель — Н. Н. МАШТАКОВ. Постановка заслуженного деятеля искусств Виктора ЗЕМГАНОВА. Начало в 9 часов вечера.

НЬЮ-ЙОРК, 13 марта. (ТАСС). Представители конгресса и другие лица в своих комментариях считают, что в послании Трумэна конгрессу ясно предлагается новый курс американской внешней политики, влекущий за собой одностороннее американское вмешательство с целью поддержки реакционных режимов в Греции и в других странах и остановку Трумэна называют ростом коммунизма. Эта политика вызывает серьезные сомнения и тревогу даже среди многих наиболее консервативных представителей в конгрессе и вне его. Многие влиятельные члены конгресса, включая сенаторов-республиканцев Тафта и Джернера, членов палаты представителей республиканцев Вананта, Ридс и сент Джексона, а также сенаторов-демократов Элленгера, Джонсона и О'Донливи выразили безоговорочно по поводу того, что правительство вступает на опасный путь, который может привести к войне.

Председатель палаты представителей республиканцев от штата Иссачауэтер Марин заявил, что послание Трумэна влечет за собой «радикальный отход от традиционной американской внешней политики. Несомненно, это требует ложения более тяжелого бремени на американский народ и поднимает новые проблемы чрезвычайной важности, которые окажут огромное влияние на будущее Америки и всего мира. Просьба Трумэна должна быть изучена с большой осторожностью и осммотренностью».

Госцирк — Сегодня 3 больших цирковых представления. НОВАЯ ПРОГРАММА. Единственные представители своего жанра, рекордсмены баласа. 6 СИМАЗО. Рекордный полет под куполом цирка. 4 РЫБИНИИ 4. Большая цирковая программа. Начало в 1, 5 и 9 час. вечера. Касса открыта с 10 час. утра. Кемеровский трест столовых приклад бочки, ящики. Обращаться: отдел снабжения, тел. 3-24.

Отдел ответственного редактора — 2-53; отдела партийного и пропаганды — 8-63; отдела объявлений — 14-21; отдела заказов издательства — 9-35.